

# Numărul victimelor din accidentul de la Topraisar a ajuns la 20! Două persoane au decedat

15 ianuarie 2020 11:37



Polițiști din cadrul Serviciului Rutier Constanța au fost solicitați să intervină, în jurul orei 08.50, la un accident rutier care a avut loc pe DN 38, la km 19+500m, în afara localității Topraisar, pe fondul neadaptării vitezei la condițiile meteo nefavorabile, respectiv ceață densă și carosabil umed.

În accident a fost implicat un microbuz care efectua curse regulate de transport persoane, pe relația Negru Vodă – Constanța, conducătorul auto pierzând controlul direcției de mers și răsturnându-se în afara părții carosabile. În urma accidentului rutier, un bărbat de 37 de ani și o copilă de 17 au decedat la fața locului iar 20 de pasageri au fost transportați la spital cu vătămări corporale pentru îngrijiri medicale.

---

## Microbuz răsturnat la Topraisar! 11 persoane sunt

# rănite!

15 ianuarie 2020 11:37



UPDATE: Cele doua persoane gasite sub microbuz au fost declarate decedate. Numarul victimelor se ridica la 18!

Două accidente de amploare au avut loc, în ultimele 12 ore, în zona noastră. Primul, ce a avut loc între Dulcești și Pecineaga, la primele ore ale dimineții, s-a produs între un autoturism și un microbuz. Acesta s-a soldat cu două victime, ambele aflate în autoturism. A fost necesară intervenția unei autospeciale de descarcerare pentru a scoate una dintre victime din mașină.

Un al doilea accident a avut loc, în urmă cu câteva minute, între Topraisar și Amzacea. Intervin, la această oră, patru echipaje SMURD, unul ATPVM și unul ASAS și 8 ambulanțe. Este vorba despre un accident în care un microbuz a fost răsturnat. Sunt 11 victime, dintre care două prinse sub microbuz. Deocamdată, doar una dintre victimele prinse sub autoturism a fost extrasă, inconștientă.

---

**„Cioplit”, anul trecut, cu buldozerul, Cinematograful „Pescăruș” va fi reabilitat cu finanțare de la CNI**

15 ianuarie 2020 11:37



Cinematograful "Pescăruș" din Mangalia va fi reabilitat și modernizat, în baza unui proiect finanțat de Ministerul Lucrărilor Publice, Dezvoltării și Administrației, prin Compania Națională de Investiții. Recent, ministrul de resort a inclus cinematograful din sudul litoralului pe lista de sinteză a obiectivelor de investiții care urmează să fie finanțate de CNI, în cadrul programului „Săli de cinema”.

Aflat în proximitatea falezei, Cinematograful „Pescăruș” a fost inaugurat în anul 1982, fiind cel mai frecventat așezământ cultural din sudul litoralului, până la jumătatea anilor 1990.

Primăvara trecută, administrația Radu a găsit de cuviință să-l demoleze parțial, clădirea “ciobită” fiind lăsată să “decoreze” zona centrală a Mangaliei de atunci până în prezent.

Inițial, s-a vorbit despre o reabilitare, după care s-a vehiculat ideea amenajării unei parcări. Cum această din urmă intenție a stârnit revolta cetățenilor, administrația Radu a revenit și a înaintat proiectul în vederea finanțării astfel ca cinematograful să fie modernizat.

---

**Fii o VOCE pentru Marea**

# Neagră în 3 pași simpli!

15 ianuarie 2020 11:37

**În cadrul evenimentului "Fii o voce pentru Marea Neagră", desfășurat la Hotel Ibis Constanța zilele trecute, cei peste 30 de participanți au aflat cum se pot implica pentru a reduce cantitatea de deșeuri marine, în trei pași simpli. Participanții au fost instruiți de reprezentanții ONG Mare Nostrum prin metode non-formale, iar creativitatea a fost cuvântul cheie al training-ului.**

Evenimentul a fost organizat în cadrul proiectului MARLITER și s-a desfășurat pe parcursul a două zile. Scopul training-ului a fost familiarizarea cadrelor didactice și a voluntarilor cu problema deșeurilor marine, precum și de a oferi soluții privind implicarea directă a participanților în reducerea cantității de deșeuri marine.

De asemenea, cadrele didactice și voluntarii prezenți la eveniment au aflat informații despre managementul deșeurilor marine și despre secretul celor 3R: Reduce, Reuse, Recycle: *"Participanții au lucrat împreună pentru a construi cele mai bune metode de educație: au analizat metodele deja folosite și au gândit activități și campanii, bazate pe metode noi. Rezultatele au fost destul de spectaculoase, pentru că au fost consistente, foarte bine gândite și conturate. Au contat foarte mult entuziasmul și disponibilitatea participanților, precum și grupul eterogen (persoane cu vârste între 15-55 ani) "*, spune Andreea Ștefania Ionașcu, coordonator departament Educație pentru Dezvoltare Durabilă în cadrul ONG Mare Nostrum.

În urma sesiunilor de lucru organizate, au fost

identificați 3 pași simpli pentru a salva ecosistemul marin, iar acești pași ar trebui să fie respectați de toată lumea.

## **Care sunt cei 3 pași care pot salva ecosistemul marin?**

1. **PASUL 1- Redu și reutilizează, înainte de a recicla!** – În urma unei analize de costuri și beneficii, participanții au realizat că reciclarea este mai puțin eficientă și mai costisitoare, astfel că ar trebui să fie ultima soluție, când vorbim despre deșeuri.
2. **PASUL 2- Creativitatea în abordare schimbă mentalități!** Concluzia training-ului este că soluțiile creative au șanse mult mai mari de a fi asimilate și de a produce schimbări decât metodele clasice. Printre metodele inovatoare găsite de participanți pentru educarea publicului: strategia Walt Disney, teatru labirint, teatru de umbre, cafeneaua publică, expoziția vie, metoda spațiului deschis. Propunerile participanților și soluțiile găsite vor fi folosite de ONG Mare Nostrum pentru dezvoltarea evenimentelor din acest an.
3. **PASUL 3– Schimbarea vine prin colaborare!** Mai exact, este nevoie ca tinerii și adulții să lucreze împreună pentru găsirea de soluții viabile, folosind propria experiență și know-how.

*"Scopul acestui training a fost de a familiariza constanțenii cu tot ceea ce ține de problema deșeurilor marine și de a deveni conștienți de faptul că fiecare din noi este o voce pentru Marea*

*Neagră. Timp de două zile, participanții au aflat informații despre modul în care se pot implica direct în problema reducerii deșeurilor marine, prin metode non-formale și demonstrații practice”, spune Angelica Paiu, coordonator proiect.*

*”Ne dorim ca lumea să înțeleagă ce înseamnă educație pentru dezvoltare durabilă și că nu mai putem sta, fără să facem nimic. Este de dorit să acționăm cât mai repede și să transmitem mai departe comportamentul responsabil: fie că este vorba de elevii pe care îi instrui, fie că este vorba de copiii noștri”, spune Andreea Ștefania Ionașcu, coordonator Departament Educație pentru Dezvoltare Durabilă ONG Mare Nostrum.*

## **BONUS INFO**

**1.** O remorcă plină cu plastic ajunge în apele mărilor și oceanelor în fiecare minut, iar în 2030 vor fi două pe minut, iar în 2050 – patru, astfel la fiecare 3 tone de pește, există o tonă de plastic; în 2050, acesta va fi în inferioritate (raport Ellen MacArthur);

**2.** În fiecare an, un milion de păsări marine mor din cauza deșeurilor marine. Peste 260 de specii de animale au fost găsite încurcate/prinse în echipamentele de pescuit, plase, frânghii aruncate sau pierdute în mare.

**3.** 82% din totalul de deșeuri marine înregistrate la Marea Neagră sunt din material polimeric artificial (conform Marine Litter Watch)

**4.** 205.569 deșeuri marine au fost inventariate și eliminate în regiunea Mării Negre (Marine Litter watch), o cantitate enormă, care crește de la an la an.

Workshop-ul a fost organizat în cadrul proiectului "Îmbunătățirea accesului public la datele de monitorizare privind deșeurile marine în vederea reducerii poluării marine în bazinul Mării Negre", finanțat prin Programul Operațional Black Sea Basin 2014-2020, cod proiect BSB 138. Obiectivul general al proiectului este de a promova o integrare transfrontalieră mai puternică a informațiilor, cunoștințelor și expertizei în domeniul monitorizării mediului și a problemelor deșeurilor marine în bazinul Mării Negre.

---

**500 de lei RESPECT de la primărie, dar numai pentru pensionarii cu venituri mai mici de 1.500 de lei**

15 ianuarie 2020 11:37



„A îmbătrâni este singurul mijloc de a trăi mai mult”, acesta este doar un fragment din emoționantul preambul atașat proiectului de hotărâre adoptat de consilierii locali la finele anului trecut, prin care, proaspăt pensionații municipiului vor beneficia de 500 de lei cadou din bugetul

local. Programul se intitulează RESPECT și suma este acordată o singură dată, în urma depunerii unei cereri.

Mesajul continuă pe același ton sensibil, atingând corzile sufletești ale aleșilor locali, ce au aprobat, în unanimitate, proiectul: „Societatea actuală valorizează diferit persoanele vârstnice, comparativ cu societățile tradiționale, în care bătrânii erau valorizați. Astăzi bătrânii reprezintă o problemă socială, încheierea activității profesionale transformându-i în „întreținuți”.

Tocmai pentru a amortiza, în oarecare măsură, impactul pe care actul pensionării îl are asupra vârstnicilor, a fost luată decizia acordării celor 500 de lei, un ajutor pentru cei ce joacă rolul de „păstrători ai culturii, consilieri sociali și bătrâni ai satului”. Din păcate, aleșii au considerat că valoarea de „păstrător al culturii” se cuantifică în jurul unei pensii de 1.500 de lei. Acesta este plafonul maxim la care se oprește acordarea celor 500 de lei, întărindu-se astfel, citatul din același preambul al HCL-ului: **„Societatea actuală valorizează diferit persoanele vârstnice”**.

---

## **Infracțiuni rutiere pe bandă rulantă, depistate într-o acțiune de amploare a Poliției constănțene**

15 ianuarie 2020 11:37

În cursul nopții trecute, în intervalul orar 22.00 – 06.00, polițiști din cadrul Serviciului de Ordine Publică, împreună cu polițiști ai secțiilor de poliție rurală, au desfășurat o



acțiune pe linia prevenirii și combaterii faptelor cu violență și respectării normelor rutiere, în județul Constanța.

În urma controalelor, polițiștii au constatat 6 infracțiuni la regimul rutier, fiind reținute 4 permise de conducere și retrase 2 certificate de înmatriculare.

Au fost legitimate peste 500 de persoane și controlate aproximativ 340 de autovehicule. Totodată, polițiștii au verificat 32 de societăți comerciale și au aplicat 34 de sancțiuni contravenționale, dintre care 29 la O.U.G. 195/2002 privind circulația pe drumurile publice și 4 la Legea 61/1991 pentru sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii și liniștii publice.

Valoarea totală a sancțiunilor aplicate de polițiști este de 25.670 de lei.

În sudul litoralului, în jurul orei 22.30, polițiști din cadrul Secției 3 Rurală Mangalia au depistat un bărbat, de 37 de ani, în timp ce a condus un autoturism, pe DJ 391 B, în apropierea intersecției cu DN 39, fără a poseda permis de conducere pentru nicio categorie de vehicule.

La data de 11 ianuarie a.c., în jurul orei 00:30, polițiști din cadrul Serviciului Rutier Constanța au depistat un bărbat, de 36 de ani, care a condus un autoturism pe DN 39, pe raza localității Costinești, în timp ce se afla sub influența băuturilor alcoolice. În urma testării cu aparatul etilotest, a rezultat o valoare de 0,77 mg/l alcool pur în aerul expirat. Bărbatul în cauză a fost implicat într-un eveniment rutier soldat cu pagube materiale.

Tot la Costinești, polițiștii au depistat un bărbat, de 32 de ani, care a condus un autoturism, pe strada Tineretului din stațiune, având aplicate plăcuțe cu numere provizorii de circulație expirate.

---

# După mai bine de zece ani, chiriașii ANL pot deveni proprietari!

15 ianuarie 2020 11:37



Cele opt blocuri ANL din Municipiul Mangalia, cu 140 de apartamente, au fost scoase la vânzare, în luna decembrie, de către Consiliul Local. La mai bine de zece ani de la construirea lor și cu nenumărate probleme de infrastructură, remediate de mai multe ori atât de locuitori, cât și de către primărie, locuințele ANL din străzile Ion Budai Deleanu și Dimitrie Cantemir pot fi cumpărate de beneficiari.

Plata acestor apartamente se poate face, potrivit legii, fie integral, fie în rate. În acest din urmă caz, la semnarea actului de vânzare-cumpărare, chiriașul ce dorește achiziționarea imobilului trebuie să știe că va avea nevoie de 15% din valoarea apartamentului, plus 1% comisionul primăriei, în calitate de administrator. Ratele vor fi egale și vor conține și dobânda calculată de vânzător.

Potrivit legii, vânzarea blocurilor ANL se putea face la numai un an de la repartițiile către beneficiari. În cazul Mangaliei, chiriașii au avut de așteptat peste o decadă, unii dintre ei mergând și în instanță pentru dobândirea dreptului de a-și achiziționa locuința.

Potrivit deciziei consilierilor locali, cererile de cumpărare se vor soluționa în maximum 90 de zile de la data înregistrării cererii, în caz contrar Consiliul Local fiind pasibil de penalități către ANL de 0.01% pe lună. Valoarea finală a unui apartament de circa 47 mp este de circa 93.000 de lei, în timp ce a unuia de 87 mp ajunge la puțin peste 180.000 de lei.

---

## **ENEL întrerupe curentul la Mangalia!**

15 ianuarie 2020 11:37



Pentru lucrările anuale de reparații și întreținere instalații și rețele electrice, precum și posturi de transformare, SC E-Distribuție Dobrogea SA – Zona MT-JT Constanța, anunță întreruperea furnizării energiei electrice, în Mangalia, în timpul lucrărilor, miercuri, 15 ianuarie, pe strada M.I. Dobrogeanu – zona Baraci; Fabrica de In – întrerupere totală, în intervalul 8.30-16.30.

---

# Proiect al Consiliului Local Pecineaga, de acoperire a golului temporar de casă

15 ianuarie 2020 11:37



ROMANIA  
JUDEȚUL CONSTANȚA  
COMUNA PECINEAGA  
CONSILIUL LOCAL

Ștefan Cel Mare, Nr. 61 Tel.: 0040-(0)241-858510 Fax: 0040-(0)241-858524  
e-mail : www.primaria\_pecineaga @yahoo.com

## **Hotărârea nr. 4 din 08.01.2020**

**privind acoperirea golului temporar de casa provenit din decalajul între veniturile și cheltuielile anului curent din excedentul anual al bugetului local**

### **Având în vedere:**

- referatul de aprobare nr. 9252/1/06.01.2020 al Primarului comunei Pecineaga, referatul Compartimentului financiar – contabil înregistrat cu nr. 9252/2/06.01.2020 cu propunerea acoperirii temporare a golului de casa provenit din decalajul între veniturile și cheltuielile anului curent în suma de 220.000,00 lei, din excedentul anual al bugetului local pentru plata cheltuielilor de personal aferente lunii decembrie 2019;

**Luând în considerare:** avizele consultative ale Comisiilor de specialitate nr. 1, nr. 2 și nr. 3 ale Consiliului Local Pecineaga;

- art. 58 alin. (1) din Legea nr. 273/2006 privind finanțele publice locale, cu modificările și completările ulterioare, coroborat cu prevederile OMFP nr. 3751/13.12.2019 pentru aprobarea Normelor metodologice privind încheierea exercitiului bugetar al anului 2019;

- art. 129 alin. (4) lit. a) din OUG nr. 57 /2019 privind Codul administrativ ;

**În temeiul dispozițiilor art. 5 lit. cc) coroborat cu art. 139 alin. (3) lit. a) și ale art. 196 alin. (1) lit. a) din OUG nr. 57/2019 privind Codul administrativ ;**

Consiliul Local Pecineaga Județul Constanța, întrunit în **sedință extraordinară**, din data de 08.01.2020, adoptă prezenta

## **HOTĂRÂRE:**

**Art.1.** Se aprobă acoperirea temporară a golului de casă provenit din decalajul între veniturile și cheltuielile anului curent prin utilizarea sumei de 220.000,00 lei din excedentul anual al bugetului local pentru plata cheltuielilor de personal aferente lunii decembrie 2019.

**Art. 2.** Excedentul anual al bugetului local se va reîntregi până la sfârșitul anului 2020.

**Art.3.** Cu ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează Primarul comunei Pecineaga și compartimentul financiar- contabil.

**Art.4.** \_ Secretarul comunei va înainta prezenta primarului comunei, Instituției Prefectului Județul Constanța, DGFP Constanța și se afișează la sediul și pe pagina de internet a Comunei Pecineaga.

---

# Prima lună a anului, bogată

# În evenimente culturale găzduite de DCS Mangalia

15 ianuarie 2020 11:37

În cursul lunii ianuarie, în cadrul Direcției Cultură și Sport Mangalia se vor desfășura următoarele evenimente:

1. De Ziua Culturii Naționale, sunteți la film românesc, la Casa de Cultură Mangalia.

Pe 15 ianuarie, la ora 16:30, noul film semnat de Anca Damian, "Călătoria fantastică a Maronei", care ne dezvaluie un basm modern despre dragoste necondiționată și sacrificiu. Micuța cățelușă Marona, cu nasul în formă de inimă, născută în urma unei povești de iubire dintre un dog argentinian și o metisă atragătoare, lasă urme profunde în viețile stăpînilor care, rînd pe rînd, o primesc în familiile lor.

Prețul biletului este 8 lei, iar copiii sub 4 ani au gratuitate, dacă sunt însoțiți de un adult plătitor.

Tot pe 15 ianuarie, începînd cu ora 19:00, pelicula „Maria, Regina României” vă așteaptă la Casa de Cultură Mangalia. Dacă n-ați apucat să vizionați filmul, acum este ocazia dumneavoastră..

„Maria, Regina României”, cea mai așteptată peliculă a toamnei, a umplut sălile de cinema din întreaga țară în primele săptămâni de proiecții. Entuziasmul publicului, proiecții sold-out, sesiuni de Q&A cu echipa, miile de mesaje ale spectatorilor, toate descriu imaginea unor seri minunate, care au scris cu farmec și entuziasm, recenzia unui film deosebit.

Prețul biletului, 15 lei.

Informații și rezervări: 0751.268.332

2. Tot pe 15 ianuarie, Ziua Culturii Naționale va fi sărbătorită de Biblioteca Municipală Mangalia printr-o serie

de activități specifice: expoziții și proiecții tematice, workshop de poezie ( poezie versus imagine vizuală sau plastică), seară literară.

Ineditul sărbătorii va fi reprezentat de acțiunea „Călători pe drumul culturii”. Astfel, vom porni prin oraș pentru a aduna gândurile cetățenilor despre Eminescu, la ceas aniversar. Apoi, gândurile așternute pe hârtie vor fi expuse în bibliotecă, pe un panou, începând cu data de 15 ianuarie și vor poposi acolo până la sfârșitul lunii.

3. Seria spectacolelor de teatru din 2020 va fi deschisă pe 19 Ianuarie, ora 17:00 cu piesa “Lupul, capra și Scufița”.

Spectacolul este interactive, lansând o narațiune diferită de a celor două povești “Scufița Roșie” și “Capra cu trei iezi”. Spectacolul este recomandat copiilor cu vârste între 7 și 14 ani, însă cu siguranță și adulții prezenți la spectacol se vor amuza).

Mai multe detalii: la 0751.268.332.

Prețul biletului este de 20 de lei!

4. “Soț de vânzare”, piesa de teatru după Mihail Zadornov, cu Maria Radu, Ana Odagiu, Marius Gilea.

Duminică, 26 ianuarie, ora 19.00 la Casa de Cultură Mangalia.

Prețul biletului: 30 de lei

Oxana (o tânără „modernă” până în vârful unghiilor, frumoșică, ușor naivă, dar extrem de determinată) îi propune Elenei Vladimirovna (nevastă de profesie, trecută de prima tinerețe, însă inteligentă, cu „look” și inițiată în metehnele vieții) o afacere pe cât de indecență, pe atât de inedită: un contract de vânzare-cumpărare al mult doritului ei soț contra tentantei sume de “douaj’ de mii”.

Andrei Vasilievici (mascul veritabil care trăiește cu voluptate criza vârstei de mijloc) pare să facă toți banii. Va fi însă de acord cu această tranzacție? Vor reuși cele două femei să încheie incredibilul contract?

Subiectul tratează original și picant eterna tema a trio-ului conjugal, în trei acte cu multiple și intense răsturnări de

situații.

Cu sau fără acordul celor implicați, singura garanție oferită este o seară plină de umor și râsete-n cascade!

Pregătiți-vă pentru o experiență care vă va schimba, cu siguranță, percepția despre căsnicie și...teatru românesc underground!

Includem, de asemenea și spectacolul din februarie:

5. Mangalia, Micutzu Cosmin Nedelcu vine la tine în oraș cu un super show de Stand-Up Comedy!

Baby on board cu Micutzu, Claudiu și Drăcea – Mangalia

Vă așteptăm sâmbătă, 22 februarie, de la orele 18:00 și 20:00 la Casa De Cultura Mangalia.

Bilete online aici: <https://bit.ly/2Sp944e> sau offline la Casa De Cultură Mangalia

Informații: 0751 268 332.

---

## Teatrul de Stat Constanța începe anul cu trei comedii!

15 ianuarie 2020 11:37



Vineri, 10 ianuarie, de la ora 19:00, teatrul nostru prezintă primul spectacol din anul 2020, an pe care îl pregătim a fi plin de premiere atractive, reluări ale unor spectacole mai vechi, de succes, un festival de elită și multe alte evenimente artistice importante.

Începem cu spectacolul „Memoria apei” de Shelagh Stephenson, o tragicomedie în care trei surori se întâlnesc, după mulți ani în care nu s-au văzut, cu ocazia tristă a înmormântării mamei lor, rememorând întâmplări din copilărie, reînviind rivalități și certuri vechi, ceea ce dă naștere unor scene de un umor savuros.

Fiecare dintre surori se află în câte o relație și fiecare relație este într-un moment de criză. Conflictele sunt alimentate de alcool și marijuana, astfel ieșind la iveală frustrări și adevăruri pe jumătate conștientizate sau blocate cu bună-știință.

Regia și traducerea textului sunt semnate de Vladimir Anton, iar scenografia este realizată de Maria Miu. Lighting design: Lucian Moga.

Distribuția: Dana Dumitrescu, Liviu Manolache, Alina Manțu, Georgiana Rusu, Laura Iordan-Adrian și Andu Axente.

Sâmbătă, 11 ianuarie, de la ora 19.00, este programată comedia romantică de mare succes „Desculț în parc”, de Neil Simon, o poveste de dragoste cu un cuplu de tineri căsătoriți care învață să-și trăiască și să-și păstreze iubirea, demonstrând că viața trebuie trăită în prezent și că a merge desculț în iarbă este o clipă de care trebuie să te bucuri fără rezerve. Piesa a devenit celebră prin ecranizarea din 1967, cu Robert Redford, Jane Fonda și Charles Boyer.

În distribuția constănțeană: Florina Stănculeț, Tani Ștefu, Nina Udrescu, Liviu Manolache și Gelu Ciobanu. Regia artistică: Liviu Manolache, scenografia: Eugenia Tărășescu Jianu.

Duminică, 12 ianuarie, de la ora 19.00, se joacă „Gaițele”, de Alexandru Kirițescu, în regia lui Lucian Iancu, una dintre cele mai valoroase comedii de moravuri din dramaturgia românească, în care autorul satirizează, cu un umor excepțional, lăcomia, cinismul și dezumanizarea burgheziei de la începutul secolului XX. Se râde mult la acest spectacol, dar spectatorii rămân și cu un gust amar. Peripețiile amoroase din clanului Dudulenilor, replicile savuroase și bârfele



suculente scot în evidență, într-un mod paradoxal, destinele tragice ale unora dintre personaje.

În distribuție: Dana Dumitrescu, Luiza Martinescu Toma, Lana Moscaliuc, Laura Iordan Adrian, Mirela Pană, Cristina Oprean, Liliana Cazan, Maria Lupu, Andu Axente, Adrian Dumitrescu, Remus Archip și Gabriel Neață. Scenografia: Lăcrămioara Dumitrașcu, coregrafia: Raimonda Potlog.

Biletele la spectacolele Teatrului de Stat Constanța se pot achiziționa fie online, prin platforma [www.mystage.ro](http://www.mystage.ro), fie de la casa de bilete a Teatrului de Stat Constanța (Bulevardul Ferdinand Nr. 11), la următoarele prețuri: 40 lei (lojă), 30 lei (stal), 20 lei (balcon) și 7,5 lei (bilete pentru elevi, studenți, pensionari).

Programul agenției de bilete: luni: 09:00 – 17:00; joi – duminică: 11:00 – 19:00.

---

## **Avarie RAJA pe strada Mircea cel Bătrân din localitatea Mihail Kogălniceanu!**

15 ianuarie 2020 11:37

Pentru remedierea unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 200 mm, de pe strada Mircea cel Bătrân, din localitatea Mihail Kogălniceanu, RAJA SA a fost nevoită să întrerupă furnizarea apei potabile astăzi – 08 ianuarie 2020, în intervalul orar 10.00 – 14.00.

Sunt afectați de lipsa apei consumatorii de pe partea dreaptă a localității, cu sensul de mers către Constanța.

Ne cerem scuze pentru neplăcerile create abonaților din zonă, pe care îi asigurăm că echipele de intervenție vor face tot posibilul pentru finalizarea lucrărilor și reluarea furnizării

apei potabile în cel mai scurt timp.

---

# „Fii o VOCE pentru Marea Neagră!”

15 ianuarie 2020 11:37

**ONG Mare Nostrum are plăcerea de a vă invita pe 8 și 9 ianuarie la evenimentul ” Fii o voce pentru Marea Neagră”, ce va avea loc la Hotel Ibis Constanța.**

Scopul evenimentului este de a instrui cadrele didactice și voluntarii asupra modului în care pot acționa pentru conservarea ecosistemului Mării Negre, folosind metode concrete. Cei peste 25 de participanți vor fi instruiți de reprezentanții ONG Mare Nostrum prin metode informale și li se va prezenta raportul organizației de monitorizare a deșeurilor de pe litoralul românesc.

*“Ne-am gândit să abordăm puțin altfel problema deșeurilor marine și a modului în care se pot implica cetățenii. Vor fi metode informale, care îi vor ajuta pe toți participanții să înțeleagă mai bine gravitatea situației și modul în care pot acționa pentru a conserva ecosistemul marin”, spune Angelica Paiu, coordonator proiect MARLITER.*

Participanții vor afla informații despre managementul deșeurilor marine și secretul celor 3R: Reduce, Reuse, Recycle, precum și detalii despre ce înseamnă un “schimbă-lume”, concept promovat de ONG Mare Nostrum în toate proiectele și activitățile.

**Workshop-ul este organizat în cadrul proiectului "Îmbunătățirea accesului public la datele de monitorizare privind deșeurile marine în vederea reducerii poluării marine în bazinul Mării Negre", finanțat prin Programul Operațional Black Sea Basin 2014-2020. Obiectivul general al proiectului este de a promova o integrare transfrontalieră mai puternică a informațiilor, cunoștințelor și expertizei în domeniul monitorizării mediului și a problemelor deșeurilor marine în bazinul Mării Negre.**

---

**„Generozitate” la final de an: 10 lei în plus pentru**

# **bursele de merit ale elevilor din Mangalia!**

15 ianuarie 2020 11:37

La finele anului trecut, consilierii locali au aprobat majorarea celor patru tipuri de burse școlare, alocate elevilor din municipiu. Din 2015 Consiliul Local Mangalia acordă toate cele patru tipuri de burse școlare prevăzute de lege: burse de performanță, de merit, de studiu și sociale. Până în prezent, cuantumul acestora era de 80, 70, 55 și, respectiv, 50 de lei.

Începând cu semestrul I al anului școlar 2019-2020, cuantumul burselor a crescut astfel: **bursele de performanță vor fi de 200 de lei, cele de merit – 80 de lei, cele de studii – 60 de lei și cele sociale de 55 de lei. Trebuie menționat că bursele se pot cumula.**

În Mangalia sunt doi elevi care beneficiază de burse de performanță (unul de la Liceul Callatis, celălalt de la Ion Bănescu), 1.197 elevi înregistrați ca beneficiari ai burselor de merit, 57 ai burselor de studiu și 303 ai burselor sociale. Teoretic, toate bursele ar trebui să fie acordate la începutul semestrului al II-lea, dar, din experiența anilor trecuți, **întârzierea la plată poate ajunge și la ... un an!**

Reamintim și condițiile pe care trebuie să le îndeplinească beneficiarii acestor burse. Astfel, elevii care au obținut locurile I, II sau III la etapele naționale ale olimpiadelor și concursurilor școlare, cei ce s-au calificat în loturile de pregătire organizate de minister sau au obținut locurile I, II sau III la etapele naționale ale competițiilor cultural-artistice, cele cu caracter sportiv sau tehnico-științific de la nivel național, toate organizate de MECTS, vor beneficia de **burse de performanță.**

Vor primi **burse de merit** elevii din Mangalia cu rezultate

deosebite la învățătură: cei cu media generală peste 8,50 și media la purtare 10.00, în anul școlar anterior, respectiv în primul semestru al anului școlar, elevii care au obținut locurile I, II sau III la etapele județene ale olimpiadelor sau concursurilor școlare naționale sau la etapele județene ale competițiilor sau concursurilor cultural-artistice, cu caracter sportiv sau tehnico-științific , organizate de MECTS. Bursele de merit se acordă începând cu semestrul al II-lea pentru elevii aflați în clasele de început ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional, respectiv începând cu semestrul I pentru elevii aflați în celelalte clase ale învățământului gimnazial, liceal sau profesional.

Elevii ce provin din familii cu un venit mediu pe membru de familie, pe ultimele trei luni, cel mult egal cu salariul minim pe economie și care au media generală peste 7.00 și 10.00 la purtare în semestrul anterior celui în care se acordă recompensa financiară, vor primi **burse de studiu**.

**Bursele sociale** vor fi acordate, la începutul anului școlar, elevilor orfani de ambii părinți, celor ce suferă de diverse boli, dar și celor proveniți din familii care nu realizează un venit mediu lunar, pe ultimele 12 luni, pe membru de familie, mai mare de 50% din salariul minim net pe economie.

---

**Recomandări ale Poliției  
Române pentru condițiile**

# rutiere de iarna

15 ianuarie 2020 11:37



Poliția Română recomandă tuturor conducătorilor de autovehicule să circule cu viteză adaptată permanent condițiilor meteo-rutiere, să adopte o manieră preventivă de condus și să respecte indicațiile polițiștilor rutieri aflați în trafic.

Având în vedere faptul că în această perioadă este posibil ca partea carosabilă să fie acoperită de zăpadă sau polei, conducătorii de autovehicule sunt sfătuiți să circule, atât în localități, cât și în afara acestora, cu o viteză care să permită oprirea în siguranță.

În cazul în care partea carosabilă este alunecoasă, pentru a încetini trebuie folosită frâna de motor. În niciun caz nu trebuie bruscate comenzile!

Pentru a putea opri în condiții de siguranță atunci când autovehiculul care circulă în față frânează brusc, trebuie mărită distanța în mers.

Chiar dacă drumul este uscat, se pot întâlni porțiuni unde există risc de formare a poleiului, de aceea, nu conduceți, chiar și pe distanțe scurte, dacă autovehiculul nu este echipat cu anvelope de iarnă.

Reamintim că utilizarea anvelopelor de iarnă este obligatorie atunci când se circulă pe drumuri acoperite cu zăpadă, gheață sau polei, iar autovehiculele cu greutatea de peste 3,5 tone trebuie echipate cu dispozitive antiderapante.

Nerespectarea acestor obligații se sancționează cu amendă între 9 și 20 de puncte-amendă, și se va reține certificatul de înmatriculare/înregistrare al autoturismului, eliberându-se o dovadă înlocuitoare fără drept de circulație.

În condițiile unui trafic aglomerat, precipitațiile, sub formă de lapoviță sau ninsoare, precum și vântul puternic pot determina apariția unor blocaje rutiere temporare. Păstrați-vă calmul, nu uitați de politetea rutieră și nu blocați intersecțiile. De asemenea, nu vă angajați în depășirea coloanelor de autovehicule.

În cazul rămânerii în pană, triunghiurile de presemnalizare trebuie așezate la o distanță mai mare de autovehicul, decât în condiții normale.

Nu consumați alcool și nu conduceți dacă simțiți că sunteți oboșiți! Evitați să vorbiți la telefonul mobil în timp ce conduceți mașina, dacă nu aveți atașat la acesta dispozitivul de tip "hands-free".

Și pietonilor le recomandăm să-și sporească atenția, să evite pe cât posibil folosirea părții carosabile, mai ales după lăsarea întunericului și în condiții de vizibilitate redusă, să se asigure temeinic înaintea traversării drumurilor.

Informații actualizate despre situația traficului găsiți pe siteul oficial al Poliției Române, la secțiunea Infotrafic: <https://www.politiaromana.ro/ro/info-traffic> – vă recomandăm să verificați starea traseului pe care urmează să îl parcurgeți, înainte de a pleca la drum.

---

# Pentru remedierea unei avarii RAJA, trafic blocat pe strada Decebal din Constanța!

15 ianuarie 2020 11:37



Pentru executarea lucrărilor de remediere a unei avarii pe conducta de alimentare cu apă, cu diametrul de 200 mm, de pe strada Decebal, din municipiul Constanța, echipele de intervenție RAJA au fost nevoite să blocheze traficul auto pe această stradă, tronsonul cuprins de străzile Mircea cel Bătrân și Alexandr S. Pușkin, astăzi – 03 ianuarie 2020, în intervalul orar 09.00 – 13.00.

În vederea desfășurării lucrărilor de reparații, zona a fost împrejmuită și semnalizată corespunzător, iar pentru fluidizarea traficului auto a fost anunțată și Poliția Locală. Abonații din zonă nu sunt afectați de această avarie, întrucât echipele de intervenție încearcă să efectueze reparația cu conducta sub presiune.

Ne cerem scuze participanților la trafic din zona respectivă pe care îi asigurăm că echipele RAJA Constanța vor face tot posibilul pentru remedierea avariei într-un timp cât mai scurt.

---



# Sanatoriul Balnear Mangalia caută economist specialist!

15 ianuarie 2020 11:37



## ANUNT

Sanatoriul Balnear si de Recuperare Mangalia in conformitate cu prevederile HG nr. 286/2011, cu modificarile si completarile ulterioare, scoate la concurs 1 post contractual vacant de executie pe perioada nedeterminata:

- economist specialist IA

---

Taxa de concurs pentru posturi cu studii superioare: 150 lei

### Condiții generale:

- are cetățenia română, cetățenie a altor state membre ale Uniunii Europene sau a statelor aparținând Spațiului Economic European și domiciliul în România;
- cunoaște limba română, scris și vorbit;
- are vârsta minimă reglementată de prevederile legale;
- are capacitate deplină de exercițiu;
- are o stare de sănătate corespunzătoare postului pentru care candidează, atestată pe baza adeverinței medicale eliberate de medicul de familie sau de unitățile sanitare abilitate;
- îndeplinește condițiile de studii și, după caz, de vechime sau alte condiții specifice potrivit cerințelor postului scos la concurs;
- nu a fost condamnată definitiv pentru săvârșirea unei infracțiuni contra umanității, contra statului ori contra autorității, de serviciu sau în legătură cu serviciul, care împiedică înfăptuirea justiției, de fals ori a unor fapte de corupție sau a unei infracțiuni săvârșite cu intenție, care ar face-o incompatibilă cu exercitarea funcției, cu excepția situației în care a intervenit reabilitarea.

### Condiții specifice :

Pentru participarea la concurs candidații trebuie să îndeplinească următoarele condiții:

-Diploma de licență

-6 ani și 6 luni vechime în specialitate

**Concursul constă, în 3 etape succesive, după cum urmează:**

- selecția dosarelor de înscriere;
- proba scrisă și/sau probă practică;
- interviul.

Criteriile de evaluare pentru stabilirea interviului sunt:

- abilități și cunoștințe impuse de funcție;
- capacitatea de analiză și sinteză;
- motivația candidatului;

- d) comportamentul în situațiile de criză;
- e) inițiativă și creativitate.

**Calendar desfasurare concurs :**

Concursul se va desfășura astfel:

- Proba scrisă în data de 15.01.2020, ora 12.00,
- Proba interviu în data de 20.01.2020, ora 12.00,

24.12.2019	Ora 16.00	data limita pentru depunerea dosarelor
27.12.2019	Ora 16.00	afisare analiza dosare
06.01.2020	Pana la ora 16.00	depuneri contestatii analiza dosare
07.01.2020	Ora 16.00	Afisare solutionare contestatii analiza dosare
15.01.2020	Ora 12.00	<b>PROBA SCRISA</b>
15.01.2020	Ora 16.00	Afisare rezultate proba scrisa
16.01.2020	Pana la ora 16.00	depuneri contestatii proba scrisa
17.01.2020	Ora 16.00	afisare solutionare contestatii proba scrisa
20.01.2020	Ora 12.00	<b>PROBA INTERVIU</b>
20.01.2020	Ora 16.00	Afisare rezultate proba interviu
21.01.2020	Pana la ora 16.00	depuneri contestatii proba interviu
22.01.2020	Ora 16.00	afisare solutionare contestatii si rezultate finale

Locul depunerii dosarelor de concurs, sustinerii probei scrise si interviu este la sediul din Strada Mircea cel Batrin nr.2., Mangalia, la biroul resurse umane-salarizare, etaj 1.

**Dosarele de înscriere la concurs** se vor depune la Biroul Resurse- Umane- Salarizare, si vor cuprinde:

- a) cerere de înscriere la concurs adresată conducătorului autorității sau instituției publice organizatoare( tipizat) – se specifica postul;
- b) copia actului de identitate sau orice alt document care atestă identitatea, potrivit legii, după caz;
- c) copiile documentelor care să ateste nivelul studiilor și ale altor acte care atestă efectuarea unor specializări, precum și copiile documentelor care atestă îndeplinirea condițiilor specifice ale postului solicitate de autoritatea sau instituția publică;
- d) carnetul de muncă sau, după caz, adeverințele care atestă vechimea în muncă, în meserie și/sau în specialitatea studiilor, în copie;
- e) cazierul judiciar sau o declarație pe propria răspundere că nu are antecedente penale care să-l facă incompatibil cu funcția pentru care candidează;
- f) adeverință medicală care să ateste starea de sănătate corespunzătoare eliberată cu cel mult 6 luni anterior derulării concursului de către medicul de familie al candidatului sau de către unitățile sanitare abilitate;
- g) curriculum vitae;
- h) taxa de concurs ( se achita la casieria unitatii).

●Adeverința care atestă starea de sănătate conține, în clar, numărul, data, numele emitentului și calitatea acestuia, în formatul standard stabilit de Ministerul Sănătății.

•În cazul candidatului declarat "admis" la selecția dosarelor, care a depus la înscriere o declarație pe propria răspundere că nu are antecedente penale, are obligația de a completa dosarul de concurs cu originalul cazierului judiciar, cel mai târziu până la data desfășurării primei probe a concursului.

•Copia actului de identitate, copiile documentelor de studii și carnetul de munca sau, după caz, adeverințele care atestă vechimea vor fi prezentate și în original în vederea verificării conformității copiilor cu acestea.

Relatii suplimentare la Biroul Resurse-Umane-Salarizare.  
Telefon 0241/ 751337 int. 506.

**MANAGER**  
Ec. Maganu Bogdan

TERUL SĂ



# **În ultima zi a anului trecut, aproximativ 300 de persoane au avut nevoie de îngrijiri medicale**

15 ianuarie 2020 11:37

În intervalul 31.12.2019, ora 07.00 – 01.01.2020, ora 07.00 , la Unitatea Primiri Urgențe din cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență „Sf. APOSTOL ANDREI” Constanța au fost înregistrați 289 pacienți, 64 copii și 225 adulți. 5 pacienți au fost redirectionați către codul Rosu, 39 au fost de competența codului Galben, 232 au fost investigați pe cod Verde și restul, pe cod Alb și Albastru. În urma investigațiilor de specialitate, 66 pacienți au fost internați.

Primul copil născut la maternitatea SCJU, în 2020, este băiețel. Până la ora 08.00, s-au născut în total 4 copii, 3 băieți și o fată.

---

## **Incendiu izbucnit, azi noapte, la Venus. Cauza probabilă – focul de**

# artificii de Revelion

15 ianuarie 2020 11:37



Două autospeciale de stingere și o ambulanță au intervenit, azi noapte, la Venus, pentru stingerea unui incendiu izbucnit, cel mai probabil, din cauza artificiilor lansate de Revelion. Au cazut „victime” ale focului câteva umbrele din stuf și șezlonguri, aflate în incinta unei terase.